Урок – коллаж по теме «Лыткарино в зеркале истории»

Интегрированный урок по  окружающему миру и изобразительному искусству
Цель: Продолжать формировать элементарные представления воспитанников о малой Родине – городе Лыткарино.

Задачи:
Образовательные:

•    Систематизировать представление о том, что для каждого человека малая Родина – это место, где родился, где прошло детство;

•    продолжать знакомить с достопримечательностями города Лыткарино;

Познакомить учащихся с многообразием форм изображения мира вещей в истории искус-ства, расширить знания учащихся о жанре коллаж.

Развивающие:
•    Развивать творческие, композиционные способности, воображение воспитанников;

•    Развивать навыки речевого общения, формировать умение выразительно читать стихи.

Воспитательные:
•    Воспитывать патриотические чувства,  любовь к Родине;

Класс: 4 (общеобразовательный) 
Форма урока: урок – творческая мастерская;

Межпредметные связи:

1. Окружающий мир

2. Музыкальное искусство (песни о Лыткарино);

3. Литература (Стихи о городе);

4. Трудовое обучение (работа с бумагой).
5.  Изобразительное искусство (фотографии пейзажей Лыткарино)

План урока:

1. Вступительное слово учителя.

             а) приветствие

             б) сообщение темы и цели урока

             в) организационный момент

2.      Работа по теме урока  «Лыткарино в зеркале истории».

   БЕСЕДА  «Знаешь ли ты историю своего города?».

3. Творческая работа учащихся (создание коллажей).

4. Подведение итогов.

Оборудование и материалы, необходимые для проведения урока:
· Мультимедийный проектор с экраном;
· Фонограммы с песнями о Лыткарино;

· Листы с фотографиями учащихся, распечатанные на лазерном чёрно-белом принтере Фотографические изображения с видами природы и достопримечательностями Лыткарино(в электронном и бумажном виде);
· Клей (несколько штук);

· Ножницы (для каждого учащегося);

· Презентация с напечатанными определениями изучаемого понятия;
· Заготовки со стихами о Лыткарино. 
Ход урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учеников

	1. Вступительное слово учителя

	---Дорогие ребята, сейчас мы проведём необычный урок. Во-первых, к нам пришли гости, давайте повернёмся к ним и поздороваемся, во-вторых урок проведут два учителя Анна Викторовна и Ольга Владимировна и в-третьих этот урок будет очень интересным и занимательным.


	Здороваются. Рассаживаются по местам.


	2
Организационный момент

	Ребята, скажите , как называется наша Родина?  (Россия)

- Что означают слова  малая Родина? (  Малая Родина - это место, где человек родился и вырос.)

- Назовите вашу малую Родину? (город Лыткарино)
	Отвечают на вопрос учителя.

	3              Ввод в тему урока

	Поэт Анатолий Доровских  написал стихотворение о нашем городе. Ребята вам его сейчас прочитают.

Лыткаринские древние высоты,

Истоки белокаменной Москвы,

И храмов рукотворные красоты

Сияют куполами с той поры.

И каждый камень памятью нам дорог,

И каждый говорит нам о святом –

Лыткарино, ты наш любимый город!

Лыткарино, ты наш родимый дом!

О Зотове – наставнике Петровом –

Мы помним из истории своей,

О времени достойном и суровом,

О жизни легендарных лыткарей!

Ты древностью богат, но все же молод,

Твоя судьба в сияньи золотом.

Лыткарино, ты наш любимый город!

Лыткарино, ты наш родимый дом!

Мы слышим звоны церкови Никольской,

Они чисты собой, как родники.

Родимый уголок земли Московской,

Наш город славный у Москвы-реки!

Чужие не нужны моря и горы,

Мы счастье обрели в краю родном.

Лыткарино, ты наш любимый город!

Лыткарино, ты наш родимый дом

---Ребята, вам знакомо это стихотворение? Автор  сочинил к нему  музыку. Получилась торжественная песня, которая стала  гимном города Лыткарино.
	 (ДЕТИ ЧИТАЮТ СТИХИ О ГОРОДЕ  ЛЫТКАРИНО)



	4. Работа по теме урока  «Лыткарино в зеркале истории».

   БЕСЕДА  «Знаешь ли ты историю своего города?»

	-Почему Лыткарино  получило такое название? ( Слайд №1,№2) 

-Какие две даты указаны на стеле и почему? (Слайд№3, №4, №5)
 –Как город Лыткарино связано с именем Петра 1? (Слайд № 6)  

–Кто изображён на портрете ? (Слайд №7 )

-Что вы знаете о его судьбе?

Учитель 

Какое замечательное слово - память. Оно влечет за собой множество впечатлений и воспоминаний А когда речь заходит о значительном памятном событии, появляется слово, которое одевается в гранит, камень, мрамор и становится символом исторической памяти. Это - памятник.

(Появляется  изображение памятника Чернышёву)

- А какие памятники в нашем городе напоминают нам о других исторических событиях? (Слайд №8, №9)
	Отвечают на вопросы учителя.



	5. Физминутка
	

	А сейчас мы пройдёмся по улицам нашего города  и познакомимся с его достопримечательностями.

По городу родному мы дружно идём,

То спуск под ногами, то резкий подъём.

И знаний, и силы нам хватит на всех,

Его мы изучим, расскажем вам всем.

Заочное путешествие по городу.
А сей час мы проверим,  как хорошо вы знаете свой родной город.

Показываются слайды, а дети называют, что на них представлено.

Слайды №10, №11, №12, №13, №14


	Дети выполняют движения соответственно тексту стихотворения.
.

Ответы детей

	6. Творческая работа учащихся.
	

	Составление коллажа: 

1.Формулировка цели: 
--Вам понравилась экскурсия по городу?

Да, нам повезло: мы все живём здесь - в  красивом  городе Лыткарино.  Хотите ли вы оставить в душе каждого человека  воспоминания о нашем удивительном городе.?

Лучше всего о городе могут рассказать фотографии, рисунки, стихи, коллаж. А что такое коллаж?

Презентация  слайд№16

-Вы создадите коллаж, в котором будет отражен образ Лыткарино.

В этом нам помогут картинки, фотографии старого Лыткарино, заготовка фона.

2.. Распределение обязанностей в группе. 

Выбор названия коллажа, выражающего его идею .

Выбор защитников.

3. Изготовление коллажа 

4. Обсуждение вариантов защиты.

Защита творческих работ по критериям: 

1. Эмоционально-ценностное отношение. 

2. Оригинальность. 

3. Художественная завершенность.
	Ответы детей
Выполняют действия

Учащиеся приступают к работе.

Приклеивают исполь-зованные  материалы на стенд с изготовлен-ными коллажами.

Дети самостоятельно представляли свой творческий труд, выражали свое эмоционально-ценностное отношение к нему



	7.  Подведение итогов
	

	Молодцы!!! Ваши работы передают ваше личностное видение и ощущение образа города в прошлом, настоящем и будущем: для кого-то из вас это мечта, память, путь, радость, для кого-то борьба, боль, взросление. 

Наш урок подошел к концу, но на самом деле это только начало той большой работы, которую вы посвятите своему родному городу, для того, чтобы он стал еще лучше.
	Прощаются с учите-лями.


